

还款迟了10小时,罚息还上黑名单 用户状告信用卡发卡银行

盐城滨海法院判决:原告支付一天利息,银行消除不良信用记录

因为在出差,盐城滨海的赵先生迟还了信用卡10个小时左右,被银行要求支付100元滞纳金和数百元利息。几个月后,赵先生发现自己被列入不良信用记录“黑名单”。他多次跟银行协商沟通,但未能如愿,于是一纸诉状将银行告上法庭。近日,滨海县人民法院判决支持赵先生的诉求,判令该银行滨海支行消除赵先生在中国人民银行征信系统中的不良信用记录。

现代快报记者 姜振军



资料图片

意外:迟还信用卡10小时,被银行罚息

赵先生在某政府机关部门工作,2009年前后,他申请办理了一张某银行信用卡,信用额度在2万左右。今年1月12日,赵先生使用这张信用卡消费了2万元,银行也发来了短信提示,到期还款日为2月25日。

到最后还款日,赵先生碰巧在外面出差,不方便还款。然而,26日上午回到滨海后的赵先生,打开手机发现了一条银行发来的短信:您尾号5837卡26日01:00支出(滞纳金)100元,余额-20100元。看到滞纳金,赵先生没有多想,于26日上午10:06跨行还了2万元。

然而到了3月1日,银行再次给赵先生发来了短信:您尾号5837卡1日01:31支出(透支利息)450.15元,余额-550.15元。就这样,没有刷卡消费,赵先生的信用卡里就多出了500多元的透支款,他非常不理解,“扣滞纳金还没找银行说理,400多元的利息又是哪门子事啊。”

愤怒:进“黑名单”,他将银行告了

“很多银行都有3天左右的缓冲期,我因为特殊情况延迟了10个小时还款,你们凭什么就扣我滞纳金和利息呢?”赵先生多次与银行客服沟通,银行方面免去了100元的滞纳金,可是利息必须要收。

因为不能接受银行的做法,赵先生一直没有将450.15元还上,但银行催款短信没有停止。赵先生告诉记者,6月份,银行短信提示他5837的贷记卡透支已超过30天,如不尽快还款,将影响卡片的正常使用。而且还提醒:“您未及时足额归还最低还款额而产生的逾期信息,我行按规定提供给金融信用信息基础数据库。”

得知自己被列入不良的银行信用体系,愤怒的赵先生一纸诉状将银行告上了法庭,请求判令银行免除违规收取的费用,删除在银行系统的不良信用记录。

判决:非恶意欠款,银行消除不良信用记录

在法庭上,赵先生表示,自己

使用该银行信用卡5年以上,从未出现过延迟还款的情况,这次完全是特殊原因,“而且也只是延迟了10个小时左右”。赵先生的代理律师认为,根据《中国银行卡行业自律公约》,银行应为持卡人提供“容时容差”服务,还款期限至少延迟3日,在宽限期内还款的,视同按时还款,不应产生滞纳金和利息。

银行方面则辩称,虽逾期还款1日,但仍构成违约,应当收取赵先生透支的利息、复利及滞纳金。“赵先生依据的《中国银行卡行业自律公约》,属于企业内部自我约束条款,不具有法定强制约束力。”银行方面还表示,赵先生不良信用记录,是由人民银行自动提取数据生成的,与银行无关。

法院审理认为,赵先生非恶意欠款,行为显然不足以引起“不良信用记录”。“银行在报送个人信用信息时,应当进行甄别。”最终法院判决,赵先生支付银行利息(延迟一天还款)10.05元;银行消除赵先生在中国人民银行征信系统中的不良信用记录。

法官说法

“黑名单”权力不能滥用

主审法官蒋晓明发现,目前许多银行对信用卡还款都采用了“容时容差”服务,还款期限至少延迟3日;还有些银行对于几元钱甚至100元以下的,忘记还了,不算信用违约,下次还了就可以。因为不是强制规定,个别银行并没有这么做。银行和消费者之间的地位是平等的,民商事活动应当遵循公平、诚实信用的原则。消费者透支消费后,银行一方面从特约商户处获得利益,另一方面又对非恶意逾期还款的消费者进行罚息,显失公平。蒋晓明认为,银行不能对任何消费者滥用“黑名单”权力,更不应该用黑名单来向消费者施压,该权力应当受到司法裁判、社会舆论的监督。

因不服一审判决,该银行滨海支行已于近日向盐城市中级法院提起上诉。



12月9日晚,体彩超级大乐透15144期开奖中出6注头奖,包括2注1156万元和4注722万元。当期开奖过后,大乐透奖池坚守20亿元高位。除了高额奖池,江苏彩友还可独享惠民大放送的实惠。回顾大乐透往年回馈彩友的活动,也是趣闻多多,让人记忆深刻。

去年惠民大放送,徐州中出个亿元大奖

2014年惠民大放送期间,徐州彩民张先生凭借一张20倍倍投票,擒获了大乐透1.169亿元巨奖。张先生的中奖经历颇具传奇色彩,去年12月20日,他开车从山东拖货回来,

彩票公益行

江苏“体彩爱行走”向省希望工程捐款28万元 ——爱心基金用于建设电脑教室

2015年12月9日下午,由江苏省体彩主办的2015“城市力量·体彩爱行走”爱心基金捐赠仪式在江苏省体彩中心举行。根据活动规则,最终兑换成285129.11元的“体彩爱心基金”在现场全部捐赠给江苏省希望工程办公室,专项用于江苏体彩希望小学的电脑教室建设。

江苏省希望工程办公室、江苏省体彩中心相关负责人出席了本次捐赠仪式。活动现场,省体彩中心相关负责人代表本次活动的组织方将

月30日,小唐陪同朋友买彩票,自己也顺手买了一张,没想到一举命中13035期大乐透3172万大奖。小唐是从2012年江苏中出大乐透2.56亿元巨奖后才开始购买彩票的,由于工作关系,他不能保证每期都购买,只是在有空的时候才会买上几注,3月30日晚上,他和朋友一起吃晚饭,由于朋友要买大乐透,小唐就跟着来到了体彩站点,当时他朋友买了不少号码,并问小唐“你要不要买个几注,现在大乐透奖池很高”。小唐一听,随手拿出了10元钱,请销售员随机打了1注号码,并倍投了5倍。“当时纯粹是凑个热闹,因为那天上班挺累的,想早点回家休息,本来没准备买彩票,没想到歪打正着。”

想中台格力电风扇,却中了1161万大奖

2011年4月,江苏体彩开展的买大乐透送电扇活动受到了彩友们的热捧,无锡的张大爷也被活动吸引,于是在4月30日这天,他独自一人来到了02777销售站点,在仔细咨询过之后,掏出了15块钱,打了一张最小的6码复式票,也就是12元票。出票后,遗憾的是序列号的后两位并不是“88”。销售员见张大爷很失望,赶忙安慰他:“没关系,你正好还有3块钱零钱,不如再来1注追加吧。”张大爷当时的情绪不高,不过想想这3元钱虽然不能买复式,随机还是可以买的。就这样,一张随机的3元票出炉了,张大爷真的应该感谢这位热心的销售员,凭着这注追加票,他一举中得11049期头奖,奖金达1161万元。苏报

彩市公告牌

淮安大叔出手快 喜获“11选5”奖金4万多

体彩“11选5”自上市以来,一直备受广大彩民朋友的喜爱,可谓“老少皆宜”。其“球少、奖大、快得更实惠”的特点吸引了一批又一批彩民争相购买。淮安大叔沈先生(化姓)就是“11选5”粉丝大军中的一员,前不久,他幸运中得44550元。

说起“11选5”,沈先生有说不完的话题。自从有了“11选5”,他就“投入”到它的“怀抱”。沈先生表示,他购买“11选5”一直都是单式加倍投的方式,用他的话说,“如果不倍投,就感觉这张票少了什么似的,不完整。”的确,倍投可以提高中奖金额,这一点沈先生深有体会。

11月18日晚上,沈先生与朋友吃完饭后,在回家的路上途经08778站点,看着站点还在营业,就走了进去。电视机里播着“11选5”的开奖画面,沈先生看了两眼,又瞅了瞅墙上的走势图,唰唰唰……写了一排数字递给销售员。就这样,沈先生用不到一分钟的时间就完成了一张5注相同号码组成的99倍投注单式票的投注,速度相当之快。没想到,中奖也快,这边刚下单,那边没几分钟,中奖号码就出来了。

看着自己的彩票中了奖,沈先生很开心,他说以后就天天到这个站点买彩票,争取早日中大奖。陈晓

地球8圈半。
捐建希望小学已成为江苏体彩经典的公益活动。2012年,依托大乐透2.56亿元得主的500万元捐款,江苏省体彩设立了“江苏省希望工程体彩助学基金”,3年内在省内捐建10所体彩希望小学。今年六一前夕,省体彩中心、江苏省希望工程办公室在回访连云港、徐州、盐城已经竣工挂牌的体彩希望小学时,一位校长向记者表示,在教学条件得到大幅改善后,“我们在苏北,贫困孩子比



较多,希望以后能有一些直接针对孩子的资助项目。”本次募集的28万余元爱心基金,将专项用于江苏体彩希望小学电脑教室的建设,帮助孩子们更好地学习科学知识。苏彩